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Ata da 8ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil e vinte. 
Aos sete dias do mês de abril, realizou-se a oitava reunião ordinária, que contou com a 
participação de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente Daniel 
Carvalho informou que esta reunião seria remota, virtual, em virtude da pandemia do 
coronavírus.  Na sequência, o presidente Daniel  Carvalho fez a leitura do Salmo 70, da 
Bíblia Sagrada. Logo após, realizada a chamada dos vereadores, estavam todos presentes.  
Na sequência, em concordância com os vereadores presentes à reunião, foi aprovada a 
dispensa da leitura da ata da reunião anterior. Em seguida, foi lido o Projeto de Lei nº 
007/2020, que “dispõe sobre as penalidades a serem aplicadas ao fornecedor de produtos 
ou serviços que em decorrência de situações de emergência ou de calamidade pública 
incorram em descumprimento do previsto no Inciso X no Artigo 39 da Lei Federal 8078 
de 11 de setembro de 1990 - Código de Defesa do Consumidor, no âmbito do município 
de Contagem”, de autoria do vereador Pastor Itamar. Prosseguindo, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos de nºs 356 a 394/2020; Indicação nº 
363/2020 e Moção nº 039/2020, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 
destacadas, a saber: Requerimento nº 391/2020 – “Indica, de forma urgente, a reabertura 
dos restaurantes populares de Contagem, respeitando as regras de isolamento social 
recomendadas pela OMS – Organização Mundial de Saúde”, de autoria do vereador Dr: 
Rubens Campos. Esse requerimento foi aprovado com os votos contrários dos vereadores 
Ivayr Soalheiro, Capitão Fontes e Alessandro Henrique;  Indicação nº 363/2020 – “Indica, 
de forma urgente, a prorrogação do prazo para a solicitação para a revisão do IPTU do 
ano de 2020”, de autoria do vereador Dr: Rubens Campos; Requerimento nº 363/2020 – 
“Requer que seja dado incentivo fiscal ou tributário, suspensão de cobranças, como o 
IPTU, taxas municipais ou outro auxílio emergencial aos pequenos comerciantes e 
prestadores de serviços que estão impossibilitados de trabalhar, mas que continuam a ter 
que cumprir as suas obrigações fiscais e tributárias do município, como medida para evitar 
insolvência dos pequenos, mas que são extremamente importantes para a economia”, de 
autoria do vereador presidente Daniel Carvalho;   Requerimento nº 392/2020 – “Indica a 
disponibilização, de forma urgente, da vacina antigripal em todos os postos de vacinação 
e a divulgação dos mesmos, de forma a utilizar os espaços das escolas do município e 
oferecer, também, os pontos de vacinação por drive thru, evitando assim as aglomerações, 
que não são recomendadas neste momento”, de autoria do vereador Dr: Rubens Campos; 
Requerimento nº 393/2020 – “ Requer informação acerca de qual será o formato do 
funcionamento do Hospital Santa Helena, a partir do momento que ele passará a ter o 
gerenciamento de suas atividades feita pela IGH. Requeremos, também, informação sobre 
quais providências serão tomadas para auxiliar os hospitais Santa Rita e São José, 
também, localizados neste Município e que enfrentam grandes dificuldades diante deste 
cenário de calamidade pública”, de autoria do vereador Dr: Rubens Campos; 
Requerimento nº 356/2020 – “Prorrogação do prazo para pedido de isenção do IPTU para 
as famílias que tenham pessoas com deficiência ou doença crônica”, de autoria do 
vereador Arnaldo de Oliveira; Requerimento nº 357/2020 – “Prorrogação das datas de 
vencimentos dos tributos municipais, tendo em vista a inesperada situação econômica do 
nosso país, decorrente da pandemia do Covid-19”, de autoria do vereador Arnaldo de 
Oliveira; Requerimento nº 358/2020 – “Criação de um programa de renda mínima para 
ambulantes e pequenos profissionais autônomos possibilitando que esses segmentos 
tenham uma compensação financeira para aqueles que estiverem impossibilitados de 
trabalhar decorrente da pandemia do Covid-19”, de autoria do vereador Arnaldo de 
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Oliveira; Requerimento nº 390/2020 – “ Requer que a Secretaria Municipal de Saúde 
intensifique os trabalhos de prevenção à dengue, neste Município”, de autoria do vereador 
Pastor Itamar; Requerimento nº 388/2020 – “ Requer que as empresas do transporte 
público municipal intensifiquem a higienização dos ônibus, aumentem a frota e 
disponibilizem produtos de higiene pessoal em horário de pico”, de autoria do vereador 
Pastor Itamar; Requerimento nº 389/2020 – Requer a criação de Comissão Especial 
Legislativa para a fiscalização e existência de medidas de atendimento  de controle e ações 
preventivas contra a pandemia de Covid-19 neste Município”, de autoria do vereador 
Pastor Itamar; Moção nº 039  /2020 – “ Congratulações, parabéns e aplausos à Secretaria 
Municipal de Saúde,  auxiliares,  profissionais terceirizados, entre outros e à Secretaria de 
Defesa Social voltados aos profissionais da Guarda Civil de Contagem,  defesa civil e, 
entre outros,  a todos que estão dedicando ao máximo, nesse momento, que atuam no 
combate do Covid 19 – Coronavírus,  como uma forma de agradecimento pelo trabalho 
tão necessário voltada aos profissionais de saúde, médicos, enfermeiros e técnicos,   de 
autoria do vereador Bruno (Barreiro). Diversos vereadores aproveitaram para tecer 
comentários a respeito de suas reivindicações. Esses vereadores ratificaram seus pedidos 
feitos na reunião passada, como: equipamentos de proteção para os profissionais de saúde, 
alimentação para a rede municipal de ensino e creches; vacinas antigripal, incluindo do 
modo drive thru;  higienização dos locais públicos e ônibus, com hipoclorito;  produtos 
de higiene e limpeza para famílias carentes, dentre outras ações que combatem o 
coronavírus. O vereador José Antônio aproveitou para solicitar ao executivo municipal 
que estude a possibilidade da reabertura dos salões de beleza e barbearias.  Logo após, o 
presidente Daniel Carvalho informou que de acordo com a Portaria nº 007/2020, fica 
mantido, por tempo indeterminado, o regime de trabalho remoto (home office) e 
estabelece escala presencial mínima para todos os setores da administração, 
permitindo o funcionamento da Casa. Cada gabinete poderá contar com, no 
máximo, três servidores. Em seguida, o presidente Daniel convidou os vereadores para 
participarem de uma reunião virtual, no dia 8 de abril, às 10:00 horas, que contará com a 
presença do vereador Ivayr Soalheiro e um representante da Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano, quando serão discutidos os Vetos, do Executivo Municipal, 
que serão apreciados por esta Casa Legislativa. Na sequência, o vereador Dr: Rubens 
Campos questionou o presidente desta Casa a respeito da Comissão de Saúde e, inclusive 
a da Comissão de Educação. Dr: Rubens lembrou que, de acordo com um projeto, de sua 
autoria, aprovado nesta Casa no ano de 2019, estas Comissões não seriam externas e, sim, 
permanentes. Em resposta ao colega, o presidente Daniel Carvalho lembrou que essas 
Comissões Permanentes só entrarão em vigor na próxima legislatura.  Dr: Rubens 
aproveitou para comentar sobre esses vetos do executivo municipal. Corroborando com a 
ideia do colega Daniel (do Irineu), dr: Rubens solicitou que esses vetos sejam apreciados 
com a presença da população de Contagem, devido a sua importância para a cidade. Por 
fim, o Procurador desta Casa, Silvério Cândido aproveitou para dar um abraço virtual no 
vereador Teteco pela passagem de seu aniversário natalício, ocorrido na data de ontem.   
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 9ª Reunião Ordinária, remota, em virtude da 
pandemia do coronavírus, prevista para o dia 14 de abril, às 9:00 horas. Realizada a 
chamada final, estavam todos presentes virtualmente. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º 
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Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada.    


